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खंड 1 - ऑनलाइन परी�ा

�� सं�या 1 1.00

बुकमाक�  

    

खेल म�, संगठन FILA �कससे संबं�धत है
 (ए) पानी पोलो - (वैक��पक 1)

 
(बी) वजन उठाना - (वैक��पक 2)

 
(सी) �व�ड स�फ�ग - (वैक��पक 4)

 
(डी) कु�ती - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 2 1.00

बुकमाक�  

    

कपास का सबस ेबड़ा उ�पादक देश कौन सा ह?ै
 (ए) �ाज़ील - (वैक��पक 4)

 
(बी) भारत - (वैक��पक 2)

 
(सी) पा�क�तान - (वैक��पक 3)

 
(डी) चीन - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 3 1.00

बुकमाक�  

    

फॉमू�ला -1 म� �ाइवर� को मह�वपूण� संदेश देन ेके �लए अलग-अलग झंडे लगाए जाते ह�। ये�लो �वज को दशा�ता है 
(ए) �गयर डाउन - (वैक��पक 3)

 
(बी) �ैक से बाहर - (वैक��पक 4)

 
(सी) �गयर अप - (वैक��पक 1)

 
(डी) खतरा (धीमा होना चा�हए) - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा व�यजीव अभयार�य म�य �देश म� ��थत है?
 (ए) मानस व�यजीव अभयार�य - (वैक��पक 2)

 
(बी) बोरी व�यजीव अभयार�य - (वैक��पक 3)

 
(सी) बांद�पुर रा�ीय उ�ान - (वैक��पक 1)

 
(डी) इं�ावती टाइगर �रजव� - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 5 1.00



बुकमाक�  

    

आं� �देश का लोक नृ�य �या है?
 (ए) पाखु�पला - (वैक��पक 2)

 
(बी) खंतम - (वैक��पक 1)

 
(सी) ओ�म थेडल - (वैक��पक 3)

 
(डी) चेरोकन - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

स�धा नमक का अपवत�नांक �या ह?ै
 (ए) 2.36 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 1.54 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 1.15 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 0.89 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�व�पा� मं�दर �कस रा�य म� ��थत है?
 (ए) झारखंड - (वैक��पक 4)

 
(बी) कना�टक - (वैक��पक 2)

 
(सी) केरल - (वैक��पक 1)

 
(डी) गजुरात - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

बाराबती �टे�डयम म� ��थत है
 (ए) राज�थान - (वैक��पक 1)

 
(बी) झारखंड - (वैक��पक 2)

 
(सी) उ�र �देश - (वैक��पक 3)

 
(डी) ओ�डशा - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

ए�शयाई खेल� 2018 म� भारत �ारा जीते गए पदक� क� कुल सं�या �या है? 
 (ए) 72 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 45 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 56 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 69 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 10 1.00

बुकमाक�  

    



�न�न�ल�खत म� स ेकौन क� � शा�सत �देश नह� है?
 (ए) ल���प - (वैक��पक 2)

 
(बी) पु�चेरी - (वैक��पक 3)

 
(सी) असम - (वैक��पक 1)

 
(डी) अंडमान और �नकोबार ��प समूह (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स े�कस �ह को �वशालकाय �ह कहा जाता ह?ै
 (ए) पृ�वी - (वैक��पक 2)

 
(बी) शु� - (वैक��पक 4)

 
(सी) मंगल - (वैक��पक 3)

 
(डी) बृह�प�त - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�  

    

"�सडबी" का मु�यालय कहाँ ��थत है?
 (ए) चे�ई - (वैक��पक 4)

 
(बी) कोलकाता - (वैक��पक 3)

 
(सी) लखनऊ - (वैक��पक 2)

 
(डी) मुंबई - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या १ 1.00

बुकमाक�  

    

�वटा�मन-बी 3 का रासाय�नक नाम है 
 (ए) बायो�टन - (वैक��पक 4)

 
(बी) राइबो�ले�वन - (वैक��पक 2)

 
(सी) �नया�सन - (वैक��पक 1)

 
(डी) थाइ�मन - (वैक��पक 3)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

कुवैत का मु�ा नाम �या ह?ै
 (ए) कुवैती डायनर - (वैक��पक 4)

 
(बी) कुवैती यूरो - (वैक��पक 3)

 
(सी) कुवैती डॉलर - (वैक��पक 1)

 
(डी) कुवैती पाउंड - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�  

    

ऋ�वेद �या ह?ै
 

(

ए)



(ए)
वै�दक सं�कृत भजन� का सं�ह - (वैक��पक 4)

 
(बी) पु�तक� का सं�ह - (वैक��पक 1)

 
(सी) ह�त�श�प का सं�ह - (वैक��पक 2)

 
(डी) इ�तहास का सं�ह - (वैक��पक 3)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

ह�र�ार शहर ____________ नद� के तट पर ��थत है
 (ए) झेलम - (वैक��पक 1)

 
(बी) सर�वती - (वैक��पक 4)

 
(सी) गंगा - (वैक��पक 2)

 
(डी) यमुना - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या .17 1.00

बुकमाक�  

    

पांचव� पंचवष�य योजना अव�ध __________ है।
 (ए) 1976 से 1981 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 1978 से 1983 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 1974 से 1979 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 1975 से 1980 - (वैक��पक 1)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन भारतीय सं�वधान क� ��तावना का �ह�सा नह� है?
 (ए) �लबट� - (वैक��पक 2)

 
(बी) समानता - (वैक��पक 4)

 
(सी) �याय - (वैक��पक 1)

 
(डी) �ावधान - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�  

    

म� हाइडे�पेस क� लड़ाई आयो�जत क� गई थी
 (ए) 234 ईसा पूव� - (वैक��पक 4)

 
(बी) 326 ईसा पूव� - (वैक��पक 2)

 
(सी) 423 ईसा पूव� - (वैक��पक 1)

 
(डी) 167 ईसा पूव� - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 20 1.00

बुकमाक�  

    

बौ� धम� म� लोटस और बुल का �तीक �या दशा�ता है?
 (ए) ज�म - (वैक��पक 1)

 

(

बी)



(बी)
�म�ता - (वैक��पक 4)

 
(सी) �ववाह - (वैक��पक 3)

 
(डी) मृ�यु - (वैक��पक 2)

 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�  

    

__________________ एक �वकास ���या ह ैजो �ापक-आधा�रत लाभ देती ह ैऔर सभी (यूएनडीपी और 11 व� योजना) के
�लए अवसर क� समानता सु�न��त करती है।

 (ए) �व�श� वृ�� - (वैक��पक 1)
 

(बी) �वतं� �वकास - (वैक��पक 2)
 

(सी) आदश� �वकास - (वैक��पक 3)
 

(डी) समावेशी �वकास - (वैक��पक 4)
 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�  

    

"एफडीआई" का �व�तार �या है?
 (ए) �वदेशी �ापा�रय� का �नवेश - (वैक��पक 3)

 
(बी) ��य� �वदेशी पहल - (वैक��पक 4)

 
(सी) ��य� �वदेशी �नवेश - (वैक��पक 1)

 
(डी) भ�व�य ��य� �नवेश - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या २ .३ 1.00

बुकमाक�  

    

पृ�वी क� सबस ेबाहरी परत या खोल को ___________ के �प म� जाना जाता है।
 (ए) म�टल - (वैक��पक 1)

 
(बी) ��ट - (वैक��पक 4)

 
(सी) कोर - (वैक��पक 2)

 
(डी) वायुमंडल - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

स�फर के �लए �तीक �या ह?ै
 (ए) सपा - (वैक��पक 4)
 

(बी) एस - (वैक��पक 1)
 

(सी) सी�नयर - (वैक��पक 3)
 

(डी) स ु- (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 25 1.00

बुकमाक�  

    

भारत का �व�ध आयोग एक _________________ है
 (ए) वैधा�नक �नकाय - (वैक��पक 1)

 
(बी)



�नजी �नकाय - (वैक��पक 2)
 

(सी) गैर-वैधा�नक सलाहकार �नकाय - (वैक��पक 3)
 

(डी) बेसल आयोग �ारा अ�ध��हत - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

च�ा कप खेल स ेसंबं�धत है 
 (ए) बैड�म�टन - (वैक��पक 2)

 
(बी) शतरंज - (वैक��पक 1)

 
(सी) फुटबॉल - (वैक��पक 3)

 
(डी) गो�फ - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या .२.2 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन भारत म� एक आ�धका�रक रा�य भाषा नह� है?
 (ए) बोडो - (वैक��पक 4)

 
(बी) पंजाबी - (वैक��पक 1)

 
(सी) खंडेशी - (वैक��पक 3)

 
(डी) अस�मया - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

इयान जे�स थोरपे �कस खेल / खेल स ेजुड़े ह�? 
(ए) वॉलीबॉल - (वैक��पक 2)

 
(बी) ��केट - (वैक��पक 3)

 
(सी) तैराक� - (वैक��पक 1)

 
(डी) र�बी - (वैक��पक 4)

 

�� सं। २ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

�ब�पन चं� पाल न ेकौन सा समाचार प� शु� �कया था?
 (ए) �य ूइं�डया (सा�ता�हक) - (वैक��पक 2)

 
(बी) सुधारक - (वैक��पक 4)

 
(सी) वंदे मातरम - (वैक��पक 3)

 
(डी) तलवार - (वैक��पक 1)

 

�� सं .30 1.00

बुकमाक�  

    

अ�लीय वषा� तब होगी जब वषा� जल का पीएच ________________ से कम हो।
 (ए) 5.6 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 5.9 - (वैक��पक 4)

 

(

सी)



(सी)
5.8 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 5.7 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�  

    

�कसी �दए गए �े� का पशु जीवन _____________ कहलाता है
 (ए) फौना - (वैक��पक 4)

 
(बी) �लोरा - (वैक��पक 3)

 
(सी) पया�वास - (वैक��पक 2)

 
(डी) गनुा - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 3 1.00

बुकमाक�  

    

असम का रा�य प�ी �या है? 
 (ए) सफेद पंख� वाला लकड़ी का बतख - (वैक��पक 1)

 
(बी) तोता - (वैक��पक 3)

 
(सी) हंस - (वैक��पक 2)

 
(डी) उ�लू - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 3 1.00

बुकमाक�  

    

अफगा�न�तान क� राजधानी �या है?
 (ए) अकरा - (वैक��पक 1)

 
(बी) �सयोल - (वैक��पक 4)

 
(सी) काबुल - (वैक��पक 2)

 
(डी) �ाग - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 3 1.00

बुकमाक�  

    

_____________ वाला ��� पास क� व�तु� को �प� �प स ेदेख सकता है ले�कन �र क� व�तु� को अलग-अलग नह� देख
सकता है।

 (ए) मो�तया�ब�द - (वैक��पक 1)
 

(बी) �ेसबायो�पया - (वैक��पक 2)
 

(सी) हाइपरमे�ो�पया - (वैक��पक 3)
 

(डी) मायो�पया - (वैक��पक 4)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

संसद सद�य कामा�या �साद तासा �कस रा�य स ेसंबं�धत ह�?
 (ए) गजुरात - (वैक��पक 1)

 
(बी) असम - (वैक��पक 4)

 
(सी)



त�मलनाडु - (वैक��पक 2)
 

(डी) आं� �देश - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 3 .6 1.00

बुकमाक�  

    

�� समाज के सं�थापक कौन ह�?
 (ए) राम मोहन राय - (वैक��पक 3)

 
(बी) स�या - (वैक��पक 2)

 
(सी) राजुवा - (वैक��पक 4)

 
(डी) �वामी �ववेकानंद - (वैक��पक 1)

 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

सं�वधान सभा के �व� और कम�चारी स�म�त के अ�य� कौन थे?
 (ए) एचसी मुखज� - (वैक��पक 2)

 
(बी) जेबी कृपलानी - (वैक��पक 4)

 
(सी) राज�� �साद - (वैक��पक 3)

 
(डी) केएम मुंशी - (वैक��पक 1)

 

�� सं। ३.3 1.00

बुकमाक�  

    

काय� क� SI इकाई है 
 (ए) जूल - (वैक��पक 3)

 
(बी) पा�कल - (वैक��पक 1)

 
(सी) हेनरी - (वैक��पक 4)

 
(डी) �यूटन - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या ३ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

कैट म� गणुसू�� क� सं�या होती है
 (ए) 12 जोड़े - (वैक��पक 2)

 
(बी) 19 जोड़े - (वैक��पक 3)

 
(सी) 14 जोड़े - (वैक��पक 1)

 
(डी) 23 जोड़े - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 40 1.00

बुकमाक�  

    

रा�य सभा का अ�य� और उपा�य� भारतीय सं�वधान के �कस अनुसूची के अंतग�त आता ह?ै
 (ए) �सरा - (वैक��पक 4)

 
(बी) दसव� - (वैक��पक 3)

 
(सी) तीसरा - (वैक��पक 2)

 

(

डी)



(डी)
पहला - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

सुंदरवन बायो�फ�यर �रजव� कहाँ ��थत है?
 (ए) म�य �देश - (वैक��पक 2)

 
(बी) राज�थान - (वैक��पक 4)

 
(सी) पंजाब - (वैक��पक 1)

 
(डी) प��म बंगाल - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 4 .2 1.00

बुकमाक�  

    

ऊतक� के अ�ययन को कहा जाता ह ै
 (ए) वग�करण - (वैक��पक 4)
 

(बी) �पम�लॉजी - (वैक��पक 3)
 

(सी) ऊतक �व�ान - (वैक��पक 2)
 

(डी) ने� �व�ान - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

भारत के पहल े�सख रा�प�त कौन थे? 
 (ए) �लबीर �स�ह - (वैक��पक 4)
 

(बी) वीपी �स�ह - (वैक��पक 1)
 

(सी) डॉ। मनमोहन �स�ह - (वैक��पक 2)
 

(डी) �ानी जैल �स�ह - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 44 1.00

बुकमाक�  

    

�व� धरोहर �थल heritage एलोरा क��स ’�कस रा�य म� ��थत है?
 (ए) राज�थान - (वैक��पक 1)

 
(बी) झारखंड - (वैक��पक 3)

 
(सी) महारा� - (वैक��पक 2)

 
(डी) उ�र �देश - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 45 1.00

बुकमाक�  

    

भारत के उपरा�प�त बनन ेके �लए �यूनतम पा� आय ु�या है?
 (ए) 35 वष� - (वैक��पक 3)

 
(बी) 45 साल - (वैक��पक 1)

 
(सी) 18 साल - (वैक��पक 4)

 
(डी) 25 साल - (वैक��पक 2)

 



�� सं�या 4 .6 1.00

बुकमाक�  

    

नागाल�ड क� राजधानी कौन सी है?
 (ए) वोखा - (वैक��पक 2)

 
(बी) बीकानेर - (वैक��पक 4)

 
(सी) को�हमा - (वैक��पक 1)

 
(डी) तुएनसांग - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

भारतीय आइं�ट�न के �प म� �कस ेकहा जाता है?
 (ए) अमीर खुसरो - (वैक��पक 1)

 
(बी) चं� बोस - (वैक��पक 3)

 
(सी) नागाजु�न - (वैक��पक 4)

 
(डी) चंगेज खान - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

डल झील �कस शहर म� ��थत है?
 (ए) ��व��म - (वैक��पक 3)
 

(बी) जयपुर - (वैक��पक 4)
 

(सी) नई �द�ली - (वैक��पक 1)
 

(डी) �ीनगर - (वैक��पक 2)
 

�� सं .4 9 1.00

बुकमाक�  

    

वत�मान म� सड़क प�रवहन और राजमाग� मं�ी कौन ह�?
 (ए) �ीमती। सुषमा �वराज - (वैक��पक 3)

 
(बी) �ी राजनाथ �स�ह - (वैक��पक 1)

 
(सी) �ी चौधरी बीर�� �स�ह - (वैक��पक 4)

 
(डी) �ी �न�तन जयराम गडकरी - (वैक��पक २)

 

�� सं�या 50 1.00

बुकमाक�  

    

ए�स�टक ए�सड के �लए रासाय�नक सू� ____________ है
 (ए) CHCOOH 

2
 - (वैक��पक 4)

 
(बी) सीएच 

3
 कोह - (वैक��पक 2)

 
(सी) सीएच 

2
 कोह - (वैक��पक 1)

 
(डी) सीएच 

3
 कोह 

2
 - (वैक��पक 3)

 



�� सं�या .5 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, बयान� म� �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है। इन कथन� का अनुसरण दो �न�कष� �ारा �कया
जाता ह:ै 

  
कथन: A <B <C E D> E = F 

  
�न�कष�:

 i) A <E 
 ii) D> F 
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेउपयु� एक को चु�नए 
 (A) केवल �न�कष� I अनुसरण करता है। 

 (बी) केवल �न�कष� ii इस �कार है। 
 (सी) या तो �न�कष� I या ii अनुसरण करता है। 

 (डी) न तो �न�कष� I और न ही II अनुसरण करता है। 
 (ई) दोन� �न�कष� I और ii अनुसरण करते ह�।

  
(ए) सी - (वैक��पक 3)

 
(बी) डी - (वैक��पक 4)

 
(सी) ए - (वैक��पक 1)

 
(डी) बी - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 5 1.00

बुकमाक�  

    

एक आदमी ने एक म�हला से कहा, "आपके �पता क� प�नी क� बहन मेरी प�नी है।" म�हला क� मा ँपु�ष स ेकैस ेसंबं�धत है?
 (ए) भाभी - (वैक��पक 2)

 
(बी) चचेरे भाई - (वैक��पक 4)

 
(सी) सास - (वैक��पक 3)

 
(डी) चाची - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 5 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत �वक�प� म� स े�दए गए �च� क� जल छ�व को पहचान�:
 

 (ए)

 - (वैक��पक 4)
 

(बी)



 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या .54 1.00

बुकमाक�  

    

एक �न��त कोड भाषा म�, य�द BRAIN को EUDLQ के �प म� को�डत �कया जाता है, तो HEART को उस भाषा म� कैसे
को�डत �कया जाता है?

 (ए) JCGVT - (वैक��पक 3)
 

(बी) KDHWU - (वैक��पक 2)
 

(सी) JGCTV - (वैक��पक 1)
 

(डी) KHDUW - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और आन ेवाले ��� के उ�र द�। 
 छह �म� A, B, C, D, E और F एक गोलाकार टेबल के चार� ओर बैठे ह� (ज�री नह� �क उसी �म म�) क� � का सामना कर रहे

ह�। 
 i) D और B पड़ोसी ह�। 

 ii) B, C के दा� ओर तीसरे �थान पर है। 
 B, A का पड़ोसी नह� है। 

 ) E , A के त�काल बाए ंओर बैठा है। 
  

�न�न म� से �कसक� जोड़ी पहले और �सरे ��� के पड़ोसी के �प म� है?
  

(ए) ईए - (वैक��पक 4)
 

(बी) एफए - (वैक��पक 3)
 

(सी) सीडी - (वैक��पक 1)
 

(डी) FE - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत पाँच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेएक जैस ेह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�। वह कौन सा ह ैजो उस समूह से
संबं�धत नह� है? 

 



ए, ओ, य,ू आई, जे
 (ए) U - (वैक��पक 3)

 
(बी) ज े- (वैक��पक 1)

 
(सी) I - (वैक��पक 4)

 
(डी) ओ - (वैक��पक 2)

 

�� �मांक 7 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और आन ेवाले ��� के उ�र द�। 
 छह �म� A, B, C, D, E और F एक गोलाकार टेबल के चार� ओर बैठे ह� (ज�री नह� �क उसी �म म�) क� � का सामना कर रहे

ह�। 
 i) D और B पड़ोसी ह�। 

 ii) B, C के दा� ओर तीसरे �थान पर है। 
 B, A का पड़ोसी नह� है 

 ) E , A के ठ�क बाए ं��थत है। 
  

य�द D C के साथ अपनी ��थ�त को बदलता ह ैऔर F, B के साथ अपनी ��थ�त को बदल देता ह,ै जो तीसर े�थान पर बैठता है।
B का अ�धकार?

  
(ए) एफ - (वैक��पक 4)

 
(बी) डी - (वैक��पक 2)

 
(सी) ई - (वैक��पक 1)

 
(डी) ए - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या ५.5 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई आकृ�त म� �कतनी सीधी रेखाए ँह�?
 

 (ए) 9 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 6 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 7 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 8 - (वैक��पक 1)
 

�� �मांक ५ ९ 1.00

बुकमाक�  

    



इस �� म�, एक कथन के बाद एक माग� �दया जाता है। ग�ांश को �यान से पढ़�  और �दए गए ग�ांश के आधार पर
कथन का �याय कर�। 

  
�यूजील�ड के क�तान �व�लयमसन ने �पछल ेर�ववार को तीसर ेएक�दवसीय अंतररा�ीय मैच के दौरान चो�टल होन ेके बाद �फट
घो�षत कर �दया, म�यम तेज ग�दबाज हसन अली के �गरने से पहले 63 रन के साथ शीष� �कोर �कया, जो 2-38 से समा�त �आ।
हसन न े�व�लयमसन को धीमी ग�द पर आउट �कया �य��क �यूजील�ड के क�तान ने �क लगाया और �वकेटक�पर सरफराज
अहमद क� पारी का चौथा कैच टपकाया।

  
�व�लयमसन क� 112 ग�द� क� पारी म� पांच चौके थ ेऔर उ�ह�न ेहेनरी �नको�स के साथ चौथे �वकेट के �लए 72 रन जोड़े
�ज�ह�ने चार चौके लगाए। सोहेल न ेईश सोढ़� (चार) और बीज ेवाट�ल�ग (चार) को आउट करन ेस ेपहल ेहसन के ओवर म� डी
��डहोमे को पहली ही ग�द पर लपका। 

 मोह�मद अ�बास, �जनके पास 2-13 के आंकड़े ह�, न े�नको�स को हटा �दया था, लंच के तुरंत बाद सरफराज �ारा पकड़ा गया। 
 कथन: �व�लयमसन ने एक �दन अंतरा��ीय खेला और 63 रन बनाए। 

 �न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेउपयु� एक का चयन कर� 
 - कथन �न��त �प स ेस�य है। 

 बी - बयान शायद सच है। 
 C - कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है। 

 डी - बयान �न��त �प स ेगलत है।
  

(ए) सी - (वैक��पक 3)
 

(बी) डी - (वैक��पक 4)
 

(सी) ए - (वैक��पक 1)
 

(डी) बी - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 60 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� अगला नंबर �ात क��जए। 
 13, 27, 56, 115, 234,?

 (ए) 345 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 433 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 473 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 395 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ६१ 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, �र�ते को दशा�ने वाले दो कथन �दए गए ह�, �जनका अनुसरण तीन �न�कष� i, ii और iii स े�कया जाता है।
यह मानत े�ए �क �दए गए कथन स�य ह�, पता कर� �क कौन सा �न�कष� / �न�कष� �न��त �प से स�य है। 

  
कथन: P> Q> R; R i S <T = U 

  
�न�कष�:

 i) P) S 
 ii) P 

 iii R iii) P <S
  

(ए) केवल I), ii) और iii) - (वैक��पक 2)
 

(बी) कोई भी अनुसरण नह� करता ह ै- (वैक��पक 4)
 

(
सी)



(सी) केवल iii) - (वैक��पक 3)
 

(डी) केवल i) और ii) - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, दो कथन �दए गए ह� �जनके बाद दो �न�कष� I और ii �दए गए ह�। आपको बयान� म� सब कुछ सच होन ेका
अनुमान है, �फर दो �न�कष� पर एक साथ �वचार कर� और �नण�य ल� �क उनम� से कौन सा ता�क�क �प से बयान� म� द�
गई जानकारी स ेएक उ�चत संदेह स ेपरे है। 

  
कथन: कुछ चाल� द�तान ेह�। कुछ द�तान ेझुंड ह�। 

  
�न�कष�:

 i) कुछ चाल� झुंड ह� 
 ii) सभी झुंड द�तान ेह� 

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेउपयु� एक चुन� 

 (ए) केवल �न�कष� I अनुसरण करता ह ै
 (B) केवल �न�कष� II अनुसरण करता ह ै
 (C) या तो I या II अनुसरण करता ह ै

 (D) न तो II अनुसरण करता ह ै
 (E) I और II दोन� अनुसरण करत ेह�।

  
(ए) ए - (वैक��पक 1)

 
(बी) डी - (वैक��पक 4)

 
(सी) सी - (वैक��पक 3)

 
(डी) बी - (वैक��पक 2)

 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

सही �वक�प चुन� जो द� गई छ�व के छ�व पैटन� को पूरा करेगा।
 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)



 - (वैक��पक 2)
 

(सी)

 - (वैक��पक 1)
 

(डी)

 - (वैक��पक 4)
 

�� सं .64 1.00

बुकमाक�  

    

एक �न��त कोड भाषा म�, अगर CARS को 311819 के �प म� को�डत �कया जाता ह,ै तो MALT को उस भाषा म� कैसे
को�डत �कया जाता है?

 (ए) 1312120 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 1311220 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 1211321 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 1213112 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 65 1.00

बुकमाक�  

    

य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाता है, तो �न�न म� स ेकौन सा �वक�प �दए गए �च� क� सही छ�व है?
 

 (ए)

 - (वैक��पक 2)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)



 - (वैक��पक 3)
 

(डी)

 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

�� �च� को एक �वक�प से बदल� जो पहली जोड़ी म� लाग ू�कए गए समान तक�  का अनुसरण करता है 
 इ�यूनोलॉजी: इ�यून �स�टम :: हाइ�ोलॉजी: ??

 (ए) पौध े- (वैक��पक 3)
 

(बी) मछली - (वैक��पक 2)
 

(सी) पानी - (वैक��पक 4)
 

(डी) आग - (वैक��पक 1)
 

�� सं .६.6 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� अगला नंबर �ात क��जए। 
 94, 82, 91, 79, 88,?

 (ए) 98 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 76 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 84 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 80 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

E, D क� प�नी है, �जसक� प�नी C है। C, A के प�त क� पु�ी है, B का D स ेकैसे संबंध है?
 (ए) ससुर - (वैक��पक 2)

 
(बी) दामाद - (वैक��पक 1)

 
(सी) बेटा - (वैक��पक 3)

 
(डी) पोता - (वैक��पक 4)

 

�� सं। ६ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और आने वाले ��� के उ�र द�। 
 छह �म� A, B, C, D, E और F एक गोलाकार टेबल के चार� ओर बैठे ह� (ज�री नह� �क उसी �म म�) क� � का सामना कर रहे

ह�। 
 i) D और B पड़ोसी ह�। 

 ii) B, C के दा� ओर तीसरे �थान पर है। 
 B, A का पड़ोसी नह� है 

 ) E , A के त�काल बाए ंसे 
  



बैठा ह ै। B और F के बीच कौन बैठता ह?ै
  

(ए) ई - (वैक��पक 1)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)
 

(सी) डी - (वैक��पक 4)
 

(डी) ए - (वैक��पक 2)
 

�� सं .70 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� अगला नंबर �ात क��जए। 
 141, 147, 159, 177, 201,?

 (ए) 216 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 231 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 222 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 225 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

पासा का ��येक चेहरा लाल, हरा, गलुाबी, �,े भूरा और नारंगी रंग स े�च��त �कया गया ह ैजैसा �क �दए गए �च� म� �दखाया गया
है। गलुाबी रंग के �वपरीत चेहरे पर कौन सा रंग �च��त ह?ै

 

 (ए) �ाउन - (वैक��पक 4)
 

(बी) लाल - (वैक��पक 2)
 

(सी) ORANGE - (वैक��पक 3)
 

(डी) � े- (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई आकृ�त स े�कतने समकोण ��भुज बन सकत ेह�?
 



 (ए) 3 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 8 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 5 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 4 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� अगला नंबर �ात क��जए। 
 46, 48, 52, 60, 76,?

 (ए) 108 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 96 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 116 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 104 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�� �च� को एक �वक�प स ेबदल� जो पहली जोड़ी म� लाग ूएक ही तक�  का अनुसरण करता ह ै
 घोड़ा: प�ी :: बैल: ??

 (ए) शावक - (वैक��पक 3)
 

(बी) गाय - (वैक��पक 2)
 

(सी) बछड़ा - (वैक��पक 1)
 

(डी) मेमने - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 75 1.00

बुकमाक�  

    

�दए गए आंकड़े म� �कतन ेवग� ह�?
 



 (ए) 10 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 11 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 15 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 12 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक कथन के बाद दो �न�कष� I और II �दए गए ह�। आपको कथन के स�य होन ेके �लए सब कुछ मान लेना
ह,ै �फर दो �न�कष� पर एक साथ �वचार कर� और �नण�य ल� �क उनम� से कौन सा ता�क�क �प से कथन म� द� गई
जानकारी से उ�चत संदेह से परे है। 

  
कथन: स�चन ने 2 मैच� म� कुल 200 रन बनाए। 

  
�न�कष�:

 i) स�चन ने 2 शतक लगाए 
 ii) स�चन ने 4 अध�शतक लगाए 

  
, �न�न �वक�प� म� स ेउपयु� एक को चु�नए 

 (A) केवल �न�कष� I अनुसरण करता ह ै
 (B) केवल �न�कष� II अनुसरण करता ह ै
 (C) या तो I या II अनुसरण करता ह ै

 (D) न तो I न II अनुसरण करता ह ै
 (E) I और II दोन� अनुसरण करत ेह�।

  
(ए) डी - (वैक��पक 4)

 
(बी) बी - (वैक��पक 2)

 
(सी) ए - (वैक��पक 1)

 
(डी) सी - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, तीन कथन� के बाद चार �न�कष� �दए गए ह�। आपको कथन के स�य होन ेके �लए सब कुछ मान लेना है,
�फर �दए गए �न�कष� पर एक साथ �वचार कर� और �नण�य ल� �क उनम� से कौन सा ता�क�क �प से बयान� म� द� गई
जानकारी से उ�चत संदेह से परे है। 

  
कथन: सभी फूल ग�ुछे ह�। कोई �ल�टर छड़ी नह� है। सभी ला�ठयां वैन ह�। 

 



 
�न�कष�:

 i) कुछ �ल�टर फूल ह� 
 ii) सभी �ल�टर फूल ह� 
 iii) कुछ वैन ��ट�स ह� 

 iv) सभी वैन ��ट�स ह�
  

(ए) केवल i) और iii) - (वैक��पक 2)
 

(बी) सभी �कार - (वैक��पक 3)
 

(सी) कोई भी अनुसरण नह� करता है - (वैक��पक 4)
 

(डी) केवल ii) और iv) - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत पाँच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेएक जैसे ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। वह कौन सा ह ैजो उस समूह से
संबं�धत नह� ह?ै 

 �ट, सीम�ट, टेली�वजन, प�ट, रेत
 (ए) रेत - (वैक��पक 4)
 

(बी) �ट - (वैक��पक 1)
 

(सी) टेली�वजन - (वैक��पक 2)
 

(डी) सीम�ट - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सी द� गई �ृंखला के �लए �दए गए �वक�प� म� स ेअगला आंकड़ा होगा?
 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(
ी)



(डी)

 - (वैक��पक 4)
 

�� सं .80 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत पाँच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेएक जैसे ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। वह कौन सा ह ैजो उस समूह से
संबं�धत नह� ह?ै 

 एनपी, सीई, जेएम, ए�सजेड, �यूएस
 (ए) एनपी - (वैक��पक 1)

 
(बी) जेएम - (वैक��पक 4)

 
(सी) QS - (वैक��पक 3)

 
(डी) XZ - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही �वक�प का चयन कर� जो एक पूण� वग� बना सकता ह ै(नीचे �दए गए 5 म� से 3 �च�):
 

 (ए) 1,2,3 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 2,4,5 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 3,4,5 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 2,3,5 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक कथन के बाद एक माग� �दया जाता है। ग�ांश को �यान से पढ़�  और �दए गए ग�ांश के आधार पर
कथन का �याय कर�। 

 �यूजील�ड के क�तान �व�लयमसन ने �पछल ेर�ववार को तीसर ेएक�दवसीय अंतररा�ीय मैच के दौरान चो�टल होने के बाद �फट
घो�षत कर �दया, म�यम तेज ग�दबाज हसन अली के �गरन ेस ेपहले 63 रन के साथ शीष� �कोर �कया, जो 2-38 स ेसमा�त �आ।
हसन ने �व�लयमसन को धीमी ग�द पर आउट �कया �य��क �यूजील�ड के क�तान ने �क लगाया और �वकेटक�पर सरफराज
अहमद क� पारी का चौथा कैच टपकाया।

  
�व�लयमसन क� 112 ग�द� क� पारी म� पांच चौके थे और उ�ह�ने हेनरी �नको�स के साथ चौथे �वकेट के �लए 72 रन जोड़े
�ज�ह�न ेचार चौके लगाए। सोहेल ने ईश सोढ़� (चार) और बीजे वाट�ल�ग (चार) को आउट करन ेस ेपहले हसन के ओवर म� डी
��डहोम ेको पहली ही ग�द पर लपका। 

 मोह�मद अ�बास, �जनके पास 2-13 के आंकड़े ह�, न े�नको�स को हटा �दया था, लंच के तुरंत बाद सरफराज �ारा पकड़ा गया। 
  



कथन: �खलाड़ी डी ��डहोमे ने इस मैच म� कोई रन नह� बनाया। 
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेउपयु� एक चुन� 

 - कथन �न��त �प स ेस�य है। 
 बी - बयान शायद सच है। 

 C - कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है। 
 डी - बयान �न��त �प स ेगलत है।

  
(ए) बी - (वैक��पक 2)

 
(बी) डी - (वैक��पक 4)

 
(सी) सी - (वैक��पक 3)

 
(डी) ए - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

�� �च� को एक �वक�प से बदल� जो पहली जोड़ी म� लाग ू�कए गए उसी तक�  का अनुसरण करता ह ै
 23174: 845 :: 41332: ??

 (ए) 569 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 445 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 498 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 348 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

�� �च� को एक �वक�प स ेबदल� जो पहली जोड़ी म� लाग ू�कए गए उसी तक�  का अनुसरण करता है 
 M: R :: Q: ??

 (ए) ड��य ू- (वैक��पक 2)
 

(बी) ए�स - (वैक��पक 1)
 

(सी) Y - (वैक��पक 4)
 

(डी) वी - (वैक��पक 3)
 

�� सं .85 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत कथन� को पढ़�  और �न�न�ल�खत �� का उ�र द�। 
  

A @ B का अथ� है A, B का प�त है 
 A # B का अथ� है A, B क� प�नी है, 
 A $ B का अथ� है, A, B का पु� है, A का अथ� है, B, 

 A क� B का पु�ी है 
  

, समीकरण P% Q @ R% S का है , P, S स ेकैस ेसंबं�धत है?
 (ए) भतीजी - (वैक��पक 2)

 
(बी) ब� - (वैक��पक 1)

 
(सी) पोती - (वैक��पक 3)

 
(डी) बेट� - (वैक��पक 4)

 



�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

एक �ेन को एक �स�नल को पार करन ेम� 39 सेकंड लगते ह� जो पुल के एक छोर पर है �जसक� लंबाई 740 मीटर है। य�द �ेन
को पुल को पार करन ेम� 113 सेकंड लगते ह�, तो �ेन क� लंबाई �ात कर�।

 (ए) 370 मीटर - (वैक��पक 3)
 

(बी) 290 मीटर - (वैक��पक 1)
 

(सी) 390 मीटर - (वैक��पक 4)
 

(डी) 270 मीटर - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

नेशनल लेवल टे�ट म� 500 छा� परी�ा के �लए उप��थत �ए, इन छा�� म� स े42% छा�� को 81-100 ��तशताइल �मल,े 25%
छा�� को 61-80 ��तशत अंक �मले और शेष छा�� को 41-60 ��तशत अंक �मले। उन छा�� क� सं�या �ात कर� �जनके पास
41-60 ��तशत है।

 (ए) 165 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 175 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 145 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 155 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

दो सं�या� का LCM 156 है और उनक� HCF 12. है, यह देखत े�ए �क एक सं�या 12 है, �सरी सं�या �ात क��जए।
 (ए) 132 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 13 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 156 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 12 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

सरल बनाए:ं
 

 (ए) 0.3 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 0.5 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 0.4 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 0.6 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 90 1.00



बुकमाक�  

    

दो साल बाद 10% ��त वष� पर एक �न��त रा�श पर च�वृ�� �याज और साधारण �याज के बीच का अंतर �। 462 है। �नवेश
�कए गए धन का योग खोज�।

 (ए) Rs.42,600 - (वैक��पक 2)
 

(बी) Rs.26,400 - (वैक��पक 1)
 

(सी) Rs.24,600 - (वैक��पक 4)
 

(डी) Rs.46,200 - (वैक��पक 3)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

एक �कानदार ��येक के �लए � .94 पर दो लेख बेचता है। �जसम� एक लेख न े10% का लाभ कमाया और �सरे न े10% का
नुकसान उठाया। कुल लाभ या हा�न ��तशत �ात क��जए।

 (ए) 4% हा�न - (वैक��पक 1)
 

(बी) 1% हा�न - (वैक��पक 2)
 

(सी) 1% लाभ - (वैक��पक 4)
 

(डी) 4% लाभ - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

एक ��� सामा�य ग�त स े(7/8) 
व� �थान

 पर सवारी करता है और वह सामा�य समय से 22 �मनट देरी स ेगंत� तक प�ंचता है।
�लया गया सामा�य समय �ात क��जए।

 (ए) 144 �मनट - (वैक��पक 1)
 

(बी) 154 �मनट - (वैक��पक 2)
 

(सी) 124 �मनट - (वैक��पक 4)
 

(डी) 164 �मनट - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

A, B और C एक नकद पुर�कार को 6: 7: 8 के अनुपात म� आपस म� बांटत ेह�। य�द C को Rs.52,000 �मलता है, तो A और B
�ारा �ा�त कुल रा�श को एक साथ खोज�।

 (ए) Rs.88,500 - (वैक��पक 2)
 

(बी) Rs.86,500 - (वैक��पक 3)
 

(सी) Rs.84,500 - (वैक��पक 4)
 

(डी) Rs.92,500 - (वैक��पक 1)
 

�� �मांक ९ .४ 1.00

बुकमाक�  

    

अंकग�णतीय �ग�त का औसत �ात क��जए �जसका पहला श�द 33 है और अं�तम श�द 45 है।
 (ए) 37 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 39 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 43 - (वैक��पक 4)

 

(डी)



( )
41 - (वैक��पक 3)

 

�� सं। ९ ५ 1.00

बुकमाक�  

    

�व�ीय वष� क� पहली �तमाही के दौरान कंपनी का �य �। ३,४०० था, �व�ीय वष� क� �सरी �तमाही के दौरान �। २,६००,
�व�ीय वष� क� तीसरी �तमाही के �लए �।, ९,२००। य�द पूर े�व�ीय वष� के दौरान कुल �ैमा�सक औसत �य �। 50,400 है।
�व�ीय वष� क� अं�तम �तमाही के �लए �य खोज� (�। म�)

 (ए) 64,800 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 86,400 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 84,600 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 68,400 - (वैक��पक 3)
 

�� �मांक 9 1.00

बुकमाक�  

    

जब एक �कानदार ने Rs.515 क� दर स ेएक लेख खरीदा और इस ेRs.618 क� दर स ेबेचा। �कानदार �ारा अ�ज�त लाभ
��तशत का पता लगाए।ं

 (ए) 25% - (वैक��पक 3)
 

(बी) 15% - (वैक��पक 2)
 

(सी) 10% - (वैक��पक 1)
 

(डी) 20% - (वैक��पक 4)
 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�  

    

ए�स का मान �ात कर�:
 

 (ए) 24 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 20 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 26 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 22 - (वैक��पक 1)
 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�  

    

B, C से दोगनुा कुशल है और A, B स ेदोगनुा कुशल है। य�द उ�ह� एक साथ Rs.94,842 के वेतन के साथ भुगतान �कया जाता
है। A को �ा�त होन ेवाला वेतन �या है?

 (ए) Rs.63,822 - (वैक��पक 3)
 

(बी) Rs.63,825 - (वैक��पक 4)
 

(सी) Rs.63,282 - (वैक��पक 2)
 

(डी) Rs.63,228 - (वैक��पक 1)
 

1.00



�� सं�या 99

बुकमाक�  

    

X, X = 0.47444 का अंश �ात कर�…
 (ए) 427/900 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 372/900 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 473/900 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 237/900 - (वैक��पक 2)
 

�� सं .१०० 1.00

बुकमाक�  

    

समकोण ��भुज का �े�फल �ात क��जए, �जसका कण� 78 सेमी और आधार 72 सेमी है। 
(ए)

1060 सेमी 
2
 - (वैक��पक 3)

 
(बी)

1080 सेमी 
2
 - (वैक��पक 1)

 
(सी)

1090 सेमी 
2
 - (वैक��पक 2)

 
(डी)

1010 सेमी 
2
 - (वैक��पक 4)

 

�� �मांक 01 1.00

बुकमाक�  

    

Of० म� स ेof५% म� से ६५.६%% का २५% 7३५ है। सं�या का ४०% �ात क��जए?
 (ए) 2640 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 2740 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 2940 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 2840 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 102 1.00

बुकमाक�  

    

अगर सुनील एक बॉ�स स े16 आकाशगंगा चॉकलेट खाने म� स�म है, �जसम� 25 चॉकलेट ह�। ब�स ेम� �कतन े��तशत चॉकलेट
शेष ह�?

 (ए) 38% - (वैक��पक 4)
 

(बी) 34% - (वैक��पक 2)
 

(सी) 36% - (वैक��पक 3)
 

(डी) 32% - (वैक��पक 1)
 

�� सं .103 1.00

बुकमाक�  

    

सरल बनाए:ं
 



 (ए) 14 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 13 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 12 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 11 - (वैक��पक 1)
 

�� सं .104 1.00

बुकमाक�  

    

�ध क� क�मत Rs.25 से बढ़ाकर Rs.28 कर द� गई है। मू�य मू�य म� ��तशत वृ�� का पता लगाए।ं
 (ए) 12% - (वैक��पक 4)

 
(बी) 11% - (वैक��पक 1)

 
(सी) 13% - (वैक��पक 3)

 
(डी) 14% - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 105 1.00

बुकमाक�  

    

य�द एक कॉ��� स हॉल क� मा�ा 3808 m 
3 है

 और फश� का �े�फल 224 m 
2 है

 । कमरे क� ऊंचाई �ात क��जए।
 (ए) 16 मीटर - (वैक��पक 1)

 
(बी) 19 मीटर - (वैक��पक 4)

 
(सी) 18 मीटर - (वैक��पक 3)

 
(डी) 17 मीटर - (वैक��पक 2)

 

�� सं .106 1.00

बुकमाक�  

    

एक �कूल के ब�च ेने तीन अलग-अलग �कार के पेन खरीदे और उनक� सं�या �मशः 7: 6: 5 के अनुपात म� है, �जसक� क�मत
�मशः Rs.5, Rs.10, Rs.15 है। य�द ब�च ेने सभी पेन खरीदने के �लए Rs.340 खच� �कए ह�। उसने जो 10 �पए का पेन
खरीदा है, उसक� सं�या �ात क��जए।

 (ए) 10 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 14 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 16 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 12 - (वैक��पक 2)
 

�� सं .107 1.00

बुकमाक�  

    

3 वष� के बाद च�वृ�� �याज के तहत कुल रा�श 10% ��त वष� पर पाए,ं य�द मूल रा�श � .18,000 है (�। म�)
 (ए) 23589 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 23985 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 23598 - (वैक��पक 1)



(डी) 23958 - (वैक��पक 2)
 

�� सं .108 1.00

बुकमाक�  

    

समांतर चतुभु�ज का आधार उसक� ऊंचाई स ेतीन बार होता है। य�द �े� 588 सेमी 
2 है

 , तो आधार और ऊंचाई �ात कर� । (सेमी
म�)

 (ए) 39, 13 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 36, 12 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 45, 15 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 42, 14 - (वैक��पक 3)
 

�� सं .109 1.00

बुकमाक�  

    

X और Y क� उ� 6: 7 के अनुपात म� है। य�द उनक� आयु का योग 78 है, तो उनक� आय ुके बीच का अंतर है
 (ए) 7 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 8 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 6 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 9 - (वैक��पक 4)

 

�� सं .१० 1.00

बुकमाक�  

    

24795 को 9 स े�वभा�जत करन ेपर शेषफल �या होगा?
 (ए) 0 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 4 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 8 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 6 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�  

    

सरलीकृत कर�: 
 63 - [48 - {16 (4 - (7-4 ÷ 2)} 5}]

 (ए) 17 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 16 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 18 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 19 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�  

    

7 सं�या� का औसत 63 है। एक सं�या को छोड़कर, औसत एक ही रहता है। वह सं�या �ात कर� �जस ेबाहर रखा गया है।
 (ए) 61 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 65 - (वैक��पक 4)

 

(

सी)



(सी)
63 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 59 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 13 1.00

बुकमाक�  

    

24 मीटर ��त सेकंड क� ग�त स ेचलन ेवाली �ेन को साइन बोड� पार करन ेम� केवल 6 सेकंड का समय लगता है। �ेन क� लंबाई
�ात क��जए।

 (ए) 134 मीटर - (वैक��पक 2)
 

(बी) 144 मीटर - (वैक��पक 3)
 

(सी) 154 मीटर - (वैक��पक 4)
 

(डी) 124 मीटर - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 14 1.00

बुकमाक�  

    

एक �ापारी ने 684 �पये क� दर स ेएक लेख बेचा और 14% का लाभ कमाया। लेख क� लागत मू�य �ात क��जए।
 (ए) Rs.497 - (वैक��पक 3)

 
(बी) Rs.580 - (वैक��पक 2)

 
(सी) Rs.600 - (वैक��पक 1)

 
(डी) Rs.550 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�  

    

�नद�श: �न�न�ल�खत बार �ाफ का अ�ययन कर� और इस �� का उ�र द� जो �न�न ह:ै 
 कुल �य (100%): � .85000

 खा� ( एफ ) और घरेल ूखच� ( एच ) पर खच� क� गई रा�श को एक साथ ढंूढ�  ।
 

 (ए) Rs.24,400 - (वैक��पक 3)
 

(बी) Rs.23,300 - (वैक��पक 2)
 

(सी) Rs.22,200 - (वैक��पक 1)
 

(डी) Rs.25,500 - (वैक��पक 4)
 



�� सं�या 16 1.00

बुकमाक�  

    

�नद�श: �न�न�ल�खत बार �ाफ का अ�ययन कर� और इस सवाल का उ�र द� जो �न�न है: 
 कुल �य (100%): � .85000

 �श�ा शु�क म� �कतना पैसा जोड़ा जाना चा�हए ता�क यह र�ट ( आर ) और घरेल ूखच� पर खच� क� गई रा�श के बराबर हो ( ज )
एक साथ।

 

 (ए) Rs.10,800 - (वैक��पक 2)
 

(बी) Rs.9,600 - (वैक��पक 4)
 

(सी) Rs.10,200 - (वैक��पक 1)
 

(डी) Rs.10,600 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 17 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सी सं�या 15 स े�वभा�य है?
 (ए) 60534 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 60543 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 50436 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 64305 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 18 1.00

बुकमाक�  

    

�नद�श: �न�न�ल�खत बार �ाफ का अ�ययन कर� और इस �� का उ�र द� जो �न�न ह:ै 
 कुल �य (100%): � .85000

 



�कराया ( आर ), शै��क शु�क ( ई ) और प�रवहन ( ट� ) पर खच� क� गई रा�श को एक साथ ढंूढ�  ।
 

 (ए) Rs.42,800 - (वैक��पक 1)
 

(बी) Rs.41,800 - (वैक��पक 2)
 

(सी) Rs.39,800 - (वैक��पक 4)
 

(डी) � .40,800 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा 12 स े�वभा�य ह?ै
 (ए) 48672 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 46278 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 68247 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 86247 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या .20 1.00

बुकमाक�  

    

�वनीथ ने ४,.5६० �पये का �नवेश �कया और दो साल बाद ५, after३२ �पय ेक� रा�श �ा�त क�। �याज क� दर का पता लगाए,ं
अगर उसने साधारण �याज म� �नवेश �कया है।

 (ए) 15% - (वैक��पक 4)
 

(बी) 12.5%   - (वैक��पक 2)
 

(सी) 10% - (वैक��पक 1)
 

(डी) 8% - (वैक��पक 3)
 




